



# Знамя

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА  
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ. ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

24 июня  
2011 года  
№26 (11597)  
Выходит  
по пятницам  
Цена номера  
свободная

27 ИЮНЯ – ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ  
В РОССИИ

Дорогие друзья!

От души поздравляем вас с Днем молодежи – праздником, который объединяет самую молодую, энергичную, творческую часть нашего общества!

Времена меняются, но молодежь остается прежней: романтической, мечтательной, упорной, нестандартно мыслящей. Старшие поколения возлагают на молодежь самые светлые надежды, связанные с развитием страны. Поэтому среди приоритетных направлений своей работы власть Тверской области видит всестороннюю поддержку молодежи, чтобы молодые люди уверенно смотрели в завтрашний день.

Для нас важно передать молодому поколению эстафету любви к родному краю. В этом году исполняется 70 лет со дня освобождения города Калинина от немецко-фашистских захватчиков. Память о тех днях должна пройти сквозь годы и поколения. Верность историческому прошлому, любовь к Отечеству – тот фундамент, без которого не может быть построено достойное будущее.

Дорогие друзья! Пусть юность станет для вас источником вдохновения, творческих сил и новых открытий, подарит верных друзей и поможет выбрать свой путь в жизни. Желаем вам найти свое место в жизни, быть упорными в достижении поставленных целей, твердо держаться жизненных принципов.

Счастья и любви! С праздником!

**А. В. ШЕВЕЛЕВ,**  
временно исполняющий обязанности  
губернатора Тверской области.

**А. Н. ЕПИШИН,**  
председатель Законодательного  
собрания Тверской области.

**Ю. Э. СТРЕЛЕЦКИЙ,**  
главный федеральный инспектор в  
Тверской области.  
\*\*\*

Дорогие кувшиновцы!

Примите искренние поздравления с одним из ярких праздников - Днем молодежи!

Молодость - прекрасный период в жизни каждого человека, время надежд, открытий, честолюбивых планов. Это праздник тех, от кого зависит будущее процветание нашего региона, нашей страны. Именно вы, молодежь, завтра возьмете на себя всю ответственность за нашу Родину, ее дальнейшее развитие, за судьбу старшего поколения. От всей души желаем вам крепкого здоровья и ясных жизненных целей. Пусть ваша жизнь будет наполнена светом познания, радостью творчества и общения с замечательными людьми. Удачи вам, любви и благополучия!

С уважением,  
**Б. Р. ЗАЙЦЕВ,**  
глава Кувшиновского района.  
**А. Ю. СТАРИКОВ,**  
председатель Собрания депутатов  
Кувшиновского района.

## НАША АФИША

Завтра, 25 июня, с 20 до 24 часов в Комсомольском парке пройдет праздник, посвященный Дню молодежи России. В программе: торжественное открытие мероприятия, концертно-развлекательная и танцевальная программы.

«Добро пожаловать!» - приглашают организаторы праздника кувшиновцев и гостей города.



## ТРУДОВЫЕ КАНИКУЛЫ – ЭТО ЗДОРОВО!

Временное трудоустройство ребят – это наше общее дело и наша общая забота. При поддержке федеральных, областных и местных органов власти служба занятости совместно с работодателями ежегодно организует временную занятость подростков. Практика доказала, что она необходима и для ребят, и для общества. Ведь в первую очередь центры занятости направляют юных работников на социально значимые работы. Школьники, студенты трудятся и в образовательных учреждениях, и в летних лагерях, в домах-интернатах, занимаются благоустройством городов, поселков, ухаживают за братскими могилами и т.п. Работают ребята в течение года, как в период каникул, так и в свободное от учебы время. Но, без сомнения, массовый характер такая занятость приобретает в летние каникулы. Она способствует профессиональной ориентации подростков, приобщает их к труду. Ребята рады тому, что они не только могут приобрести новый опыт работы, принести пользу городу, району, обществу, но и могут заработать свои первые деньги.

Встретившись с подростками, работавшими в минувшую пятницу на очистке и благоустройстве нашего города, я поинтересовалась у них, чем привлекает их такой труд. Учащаяся школы №1 Д. Некрасова заметила, что дома сидеть без дела скучно и неинтересно, а ее подруга П. Богомолова добавила: «Мы улучшаем внешний вид нашего города, это – приятная работа. Трудимся на благо кувшиновцев. А еще денежку свою заработка. Разве это плохо?»

По словам ведущего инспектора Кувшиновского центра занятости Е. Орловой, в этом году у нас планируется временно трудоустроить около 200 подростков. С целью создания для них рабочих мест служба занятости старается привлечь все необходимые средства. В 2011 году на территории нашего района действует антикризисная программа по снижению напряженности на рынке труда. Она финансируется из федерального бюджета. В эту программу вошли СОШ №1, СОШ №2 и молодежный Центр. Временными работами в этих учреждениях заняты 40 подростков. Кроме этого две организации города – МУП «ГазКом» и молодежный Центр – приняли участие в региональном конкурсе и получили областные средства. На них трудоустроено 20 ребят. Ежегодно во временному трудоустройстве школьников принимают активное участие районная и городская администрации, выделяя для этого материальные средства из местных бюджетов. Подростки трудятся на базе Прямухинской школы и школ №1, №2, администрации города (экологический отряд). Они приводят в порядок школы, территории образовательных учреждений, занимаются благоустройством городских улиц, парков, детских площадок, оказывают адресную помощь пожилым людям и ветеранам и многое другое. По линии администрации городского поселения за лето планируется занять временными работниками 25 школьников.

В беседе с нами Елена Валерьевна заметила, что при организации временного трудоустройства несовершеннолетних особое внимание уделяется тому, чтобы в первую очередь занять такими работами подростков из малообеспеченных семей, нуждающихся в материальных средствах и стоящих на учете в КДН.

**А. СЕРЖАНОВА.**

## КСТАТИ

## ЗА ДЕТЕЙ ОТВЕЧАЮТ РОДИТЕЛИ

На территории Кувшиновского района согласно постановлению главы с 1 июня по 1 сентября проводится межведомственная операция «Подросток», в ходе которой осуществляется контроль за детьми из неблагополучных семей, подростками, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, за их поведением в вечернее и ночное время. В рамках операции проводятся рейды по местам массового скопления молодежи – дискотекам, барам, на центральной площади.

Согласно ст. 55 законодательства Тверской области детям и подросткам

в возрасте до 16 лет нельзя находиться на улице с 22.00 до 6.00 часов без сопровождения родителей. Однако, несмотря на это, в одном из сельских Домов культуры в минувшую субботу была задержана юная девушка. Кроме того, что присутствовала на дискотеке намного позднее 22-х часов, находилась она еще и в состоянии алкогольного опьянения.

Уважаемые родители! Еще раз напоминаем, что за своих детей ответственность несет только вы! Не забывайте об этом!

**Е. ИВАНОВА,**  
ответственный секретарь КДН.

## КОРОТКО О ГЛАВНОМ

СОСТОЯЛОСЬ  
ОФИЦИАЛЬНОЕ  
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ  
ВРЕМЕННО ИСПОЛНЯЮЩЕГО  
ОБЯЗАННОСТИ ГУБЕРНАТОРА  
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

20 июня на расширенном заседании администрации Тверской области Главный федеральный инспектор в Тверской области Ю.Э.Стрелецкий официально представил временно исполняющего обязанности губернатора Тверской области А.В.Шевелева.

Андрей Владимирович Шевелев был назначен временно исполняющим обязанности губернатора Тверской области в соответствии с Указом Президента Российской Федерации № 807 от 16 июня 2011 г. Как отметил А.В.Шевелев, он уже 16 июня прибыл в Тверскую область и в настоящее время активно изучает ситуацию в регионе.

Ближайшими задачами временно исполняющий обязанности губернатора видит оперативную ликвидацию чрезвычайных ситуаций, связанных со вспышкой эпизоотии вируса африканской чумы свиней и длительным отсутствием в Твери горячего водоснабжения. Ближайшие дни А.В.Шевелев намерен максимально посвятить поездкам в города и районы области, чтобы на месте ознакомиться с ситуацией в регионе для разработки предложений по его дальнейшему развитию.

## НОВОСТИ СПОРТА

19 июня на стадионе в Комсомольском парке состоялся очередной матч первенства области по футболу (первый дивизион). Кувшиновский «Бумажник» встречал команду «Торопчанин» (г. Торопец). Игра, закончившаяся вничью (1:1), порадовала болельщиков острой моментов, виртуозностью. Гол в ворота гостей забил Виталий Баранов.

Завтра, 25 июня, «Бумажник» встретится с командой «Весь». Игра будет проходить на выезде - в городе Весьегонске. Удачи вам, ребята!

\*\*\*

В июне прошло первенство области по безэкипированному жиму лежа. В нем приняли участие и спортсмены из кувшиновского клуба «Атлант». В весовой категории до 120 кг первое место занял мастер спорта России Константин Асхабов.

Николай Емцев, также занимающийся в клубе «Атлант», занял 6-е место в первенстве России по паэрглифтингу среди ветеранов, проходившем в Санкт-Петербурге.

**С. ЮРЬЕВА.**

## ОГНЕБОРЦЫ В ГОСТИХ У ШКОЛЬНИКОВ

В конце мая по просьбе учащихся и администрации МОУ «Тысячка ООШ» состоялась встреча с представителями службы пожарной охраны МЧС России Кувшиновского района. Бойцы пожарного караула познакомили школьников с оборудованием пожарной машины и продемонстрировали ее работу в действии. Дети испытывали огромный восторг, участвуя в соревновании «Кто быстрее наденет спецодежду пожарного». Лучший результат показал учащийся 8 класса Андрей Строгонов.

Возможно, после этой встречи кто-то из учащихся и выберет профессию пожарного. И, несомненно, знания по противопожарной безопасности, которыми овладели на этом мероприятии ребята, пригодятся им в жизни.

Администрация школы.



## ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ В КУВШИНОВЕ

На исходе самой короткой ночи года, на рассвете дня летнего солнцестояния, 22 июня 1941 года, фашистская Германия напала на СССР. Так 70 лет назад началась самая страшная война в истории нашей страны. Согласно Указу Президента РФ Б. Ельцина от 8 июня 1996 года день 22 июня объявлен Днем памяти и скорби. В этот день на территории России приспускаются государственные флаги, проходят траурные митинги.

Состоялся такой митинг и в нашем городе. «22 июня навсегда останется Днем всенародной памяти и скорби по миллионам погибших в одной из самых кровопролитных войн в истории человечества. В этот день мы вспоминаем всех, кто пал смертью храбрых на полях сражений, кто умер от ран в госпиталях, был замучен в концлагерях. Вечная им память и слава!» - сказал в своем обращении к собравшимся глава района Борис Рудольфович Зайцев.

Участники митинга, а это были учащиеся школ, ПУ-47, студенты техникума, жители города, почтили память погибших минутой молчания. После литературной композиции, подготовленной активистами МУ «Молодежный центр», к подноожию обелиска «Прощание» были возложены живые цветы, зажжены свечи.

С. ГЕРБСТ.



## ОЧЕРЕДНОЙ ПРОЕКТ В ОАО «КАМЕНСКАЯ БКФ» - НОВАЯ БУМАГОДЕЛАТЕЛЬНАЯ МАШИНА

**Каменская бумажно-картонная фабрика в очередной раз начинает реализовывать на предприятии еще один сложный, амбициозный, но очень нужный проект по установке новой бумагоделательной машины (БДМ). И здесь ОАО «Каменская БКФ» - первопроходец: подобной машины в России пока еще нет.**

10 июня в районной администрации прошли общественные слушания, где обсуждался проект по установке новой БДМ. С докладом по этому вопросу выступила исполнительный директор ОАО «Каменская БКФ» Раиса Матвеевна Зайкова. В ходе презентации на экране демонстрировались информация о проекте, фотографии новой машины. Также были озвучены результаты уже проделанной работы, которая ведется с конца прошлого года, и планы на ближайшее будущее. Раиса Матвеевна подробно рассказала о затратах, необходимых для реализации проекта, планируемой прибыли от него и об увеличении в связи с этим налоговых отчислений. На общественных слушаниях шла речь и о сроках окупаемости проекта, и об

увеличении штата работников фабрики. Ведь в комплексе с БДМ планируется установка нового оборудования в паросиловом цехе и реконструкция очистных сооружений. То есть предполагается расширение инфраструктуры производства, поэтому на предприятии появятся новые рабочие места. Также встает вопрос и об увеличении для фабрики лимитов на газ.

В обсуждении проекта принимали участие и представители Тверской фирмы «ТЕТА». Вниманию присутствующих была представлена информация об оценке воздействия новой БДМ на окружающую среду (ОВОЗ). Расчеты экологов показали, что установка новой бумагоделательной машины и ввод новых очистных сооружений позволит снизить вредные воздействия на окру-

жающую среду, оказываемые предприятием. Было отмечено и то, что когда заработает новая БДМ, то возникнет необходимость в новых транспортных линиях, дорогах к фабрике, поэтому при обсуждении проекта звучали вопросы о том, будет ли ОАО «Каменская БКФ» принимать участие в развитии и укреплении дорожной сети города. Р. М. Зайкова заверила собравшихся, что предприятие обязательно будет помогать городу и району в решении важных социально-экономических вопросов, в частности касающихся сферы строительства, дорожной отрасли и социальной политики. Подтверждением этих слов, кстати, являются конкретные дела фабрики. Она решила сделать подарок городу – отремонтировать ограду вокруг РЦД. Работы начнутся в самое ближай-

шее время, как только территория вокруг РЦД будет приведена в порядок (обрезаны кусты, деревья и т.п.). Сейчас, по словам исполнительного директора ОАО «Каменская БКФ», продолжаются переговоры по осуществлению проекта (установке новой БДМ №7), решаются финансовые, логистические вопросы, определяются площадка для установки машины, подрядные строительные и монтажные организации. Хотя, как было уточнено на слушаниях, основные работы по реализации проекта фабрика старается выполнять собственными силами.

Остается только порадоваться за наше развивающееся и перспективное предприятие и пожелать ему новых успехов и достижений на благо кувшинцев.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

## ЧТО ТАКОЕ ЛЕТО? ЭТО - ОТДЫХ!



**И лучше всего, если он будет организованным. Особенно это касается школьников, у которых целых три месяца каникул. По данным Роспотребнадзора, этим летом организованным отдыхом в целом по стране будет охвачено 6898,8 тысячи детей. В нашем районе в лагерях дневного пребывания отдохнут 715 ребят. Из них 55 – в лагере при Прямухинской школе, где мы недавно побывали.**

Жизнь в лагере «Солнышко» в тот день, как, впрочем, и во все другие, буквально кипела. Младшие ребята, позавтракав (у самой слюнки потекли от запахов, царивших в столовой!), готовились к турниру по шашкам, старшие работали на пришкольном участке и благоустройстве территории.

-Смена в пришкольном лагере началась 8 июня, - рассказывает директор школы Светлана Николаевна Рудевич, - спасибо администрации района, что они оперативно изыскали средства, чтобы выполнить все мероприятия по подготовке лагеря в соответствии с новыми санитарными нормами. В первую смену отдохнут сорок детей, двадцати четырем из них путевки оплачены центром социальной защиты, родителям девяти ребят помогли приобрести путевки профсоюз. В лагере организовано двухразовое питание, так как здесь отдыхают дети не только из Прямухина, но из Большого Борка и Пречисто-Каменски, организован их подвоз. С ребятами работают

четыре воспитателя – педагоги школы...

Как отметил на прошедшем в начале мая совещании, посвященном организации летнего отдыха, Президент Д. А. Медведев, летний отдых прежде всего дает детям возможность общаться, отдохнуть, набраться сил перед учебой, что, конечно, особенно актуально в тот период, когда многие из них большую часть года просиживают целыми днями в 4-х стенах у компьютера. Действительно, когда, как ни летом – в теплую погоду, на ярком солнышке – порезвиться, померяться в различных конкурсах силами с друзьями. В лагере при Прямухинской школе для детей подготовлен план самых разнообразных мероприятий. Это праздники веселых конкурсов, игры на свежем воздухе, походы, различные спортивные мероприятия, конкурсы рисунков и... причесок, а еще много чего другого. Чего только стоят названия:

игры «Устами младенца» (по сказкам Пушкина), «Поле чудес». «Угадай мелодию»; конкурсы ри-



сунков «Село, в котором я живу», «Ура, каникулы!»; праздники «В гостях у сказки» и «Летим в космос».

Но летний отдых – это не только отдых, это и особая среда для воспитания и дополнительного образования детей, развития их способностей. В плане воспитательной работы лагеря немало познавательных мероприятий. Дети ходили в поход в Коростово, во время которого узнали много нового об истории деревни, людях, живших и живущих в ней. Теперь планируется поездка с такой же целью в Большой Борок.

В честь Дня России дети просмотрели и обсудили презентацию по теме государственной символики страны. Свои знания о растениях края, экологии, животных они продемонстрировали в викторинах с соответствующими названиями, правил дорожного движения – в викторине «Безопасность на дорогах».

Школьное лето уже давно ассоциируется со словом «трудовое». В эту смену 8 человек не только отдыхают в лаге-

ре, но и трудятся с пользой для себя, потому что им за выполненную работу центр занятости заплатит определенную сумму, весьма, кстати, существенную, для ребят их возраста, особенно на селе. В соответствии с договором девочки ухаживают за пришкольным участком, пропалывают клумбы, красят забор, мальчики косят траву.

Одним словом,

в «Солнышке»

каждому

нашли

и дела,

и развлечения

по душе,

интересам.

И,

главное,

роди-

тели

спокойны

за

своих

детей:

они

вовремя

на-

кормле-

ны,

под

при-

смот-

ром,

заняты

делом.

На прощание поинтересовалась у ребят, как им отдыхается. «Здорово!» - был дружный ответ.

Е. НИКОЛАЕВА.



Кстати, по сведениям департамента финансов Тверской области, из областного бюджета выделено более 368 миллионов рублей на отдых и оздоровление детей, и еще почти 6 миллионов на организацию занятости детей и подростков.

По словам заместителя губернатора Тверской области Алексея Каспржака:

- По сравнению с прошлым годом, объем финансирования не сократился. Удалось уравнять в правах детей бюджетников и остальных. Я участвовал в заседании трехсторонней комиссии с работодателями и профсоюзами, где было выработано совместное решение о 50-процентном субсидировании. Мы показали работодателям, что хотели бы видеть и их участие, наравне с государством, в организации детского отдыха.

27 ИЮНЯ - ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ РОССИИ

**ЛИДЕР**

Есть в нашем городе среди молодежи люди, живущие, как говорится, не хлебом единым. К сожалению, мы мало знаем о них, об их интересах, увлечениях, а они сами не любят об этом говорить. Часто скромность – одна из черт их характера.

Вот такой скромной, но увлеченной своим делом, два года назад после окончания Кувшиновской средней общеобразовательной школы № 1 пришла на работу педагогом дополнительного образования в районный Центр детского творчества Анастасия Андреевна Чистякова. Сразу вокруг нее образовалась группа молодежи, которая неравнодушна к своей малой родине, к людям, проживающим на кувшиновской земле. Так появился историко-патриотический клуб «Русь», которым и руководит Анастасия Андреевна. Деятельность подросткового и молодежного клуба «Русь» разноплановая. Приоритетными направлениями являются: волонтерское (добровольческое) движение, патриотическое, спортивное, познавательное.

Основной характерной чертой волонтерской деятельности является осуществление социально-ценной деятельности без какой-либо оплаты, в свободное время, без принуждения или зависимости. Это проведение различных акций: «Памятник», «Поздравительная открытка» к Дню Победы, «Не забывай своих учителей», в рамках которой посетили и поздравили с Днем учителя педагогов – пенсионеров, экологические – «Покормите птиц зимой», «Мусор». Наиболее значимой акцией в этом году была «Подари лучик света» для



детей из Митинского дома-интерната Торжокского района. Это и проведение всероссийской акции «Весенняя неделя добра-2011» с уроками добра в городских школах.

Очень много времени подростки и молодежь посвящают помощи пожилым людям в уборке домов, территории и выполняют многие другие просьбы. Вдохновителем и организатором всех этих дел является наша Анастасия.

А еще она очень творческий человек, проводит различные и районные, и городские мероприятия, праздники в РЦДТ, конкурсы, игровые программы.

Настя – студент Тверского государственного университета, учится на «отлично», очень любит играть в настольный теннис и передает любовь к этому виду спорта своим воспитанникам. А любимое занятие вне работы – шитье. Она сама для себя сшила платье на выпускной вечер.

Побольше бы таких целеустремленных, увлеченных людей, и жизнь была бы более интересной и более насыщенной.

**Н. ЯКОВЛЕВА,**  
зав. методкабинетом РЦДТ.

**ЖИЗНЬ СТАЛА ИНТЕРЕСНЕЙ И СОДЕРЖАТЕЛЬНЕЙ**

О том, что у нас в городе появился молодежный Центр, я узнал случайно. Заинтересовался и решил с друзьями туда заглянуть. Оказалось, что занятий разной направленности там для подростков много – выбирай на вкус.

Мое внимание привлекла церемония несения почетного караула у обелиска. Так я вступил в организацию под названием «Пост №1». Также стал активным участником живой и насыщенной творческой жизни Центра. Многие мероприятия, общение, знакомства со сверстниками навсегда останутся в моей памяти. Это – выезды в летние оздоровительные лагеря, краеведческие путешествия, где мы знакомились с историей нашего района, походы с играми и кострами. Много полезных дел сделали мы с работниками Центра. И Бакунинский парк в Прямухине расчищали, и Ильинский святой источник облагораживали, и для малышей организовывали разные конкурсы и игры, и участвовали в районных, областных конкурсах... Хочу выразить слова благодарности всем сотрудникам Центра за их добродушие, энтузиазм и добросовестное отношение к работе.

**А. АНДРЕЕВ.**

**Арендодатель:** комитет по управлению имуществом Кувшиновского района.

**Форма торгов:** аукцион открытый по форме подачи предложений о цене и со-ставу участников.

**Организатор аукциона:** комитет по управлению имуществом Кувшиновского района. Адрес: 172110, Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33, тел. (48257) 4-42-93, факс (48257) 4-40-97.

**Основание для проведения аукциона:** постановление главы Кувшиновского района от 12.05.2011 г. № 130 и от 08.06.2011г. № 163.

Аукцион проводится в соответствии со ст. 447-449 Гражданского кодекса Российской Федерации, положением об аренде недвижимого муниципального имущества Кувшиновского района, утвержденным решением Собрания депутатов Кувшиновского района от 24.12.2009 г. № 49, приказом Федеральной антимонопольной службы от 10.02.2010 г. № 67 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на пра-

**ИЗВЕЩЕНИЕ КОМИТЕТА ПО УПРАВЛЕНИЮ ИМУЩЕСТВОМ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА  
АУКЦИОН НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА АРЕНДЫ НЕДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА,  
НАХОДЯЩЕГОСЯ В МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА**

в заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса».

**Предмет аукциона:** право на заключение договора аренды недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности Кувшиновского района:

Лот № 1 – нежилые помещения общей площадью 53,3 кв. м, расположенные в административном здании по адресу: Тверская область, г. Кувшиново, ул. Бумажников, д. 17.

**Начальный размер арендной платы**

в месяц без учета НДС и коммунальных платежей: 11640,72 (Одиннадцать тысяч шестьсот сорок рублей 72 копейки).

**Размер задатка** для участия в аукционе – 5820,36 (Пятьдесят тысяч восемьдесят два рубля 36 копеек)

**Срок аренды:** 11 месяцев.

Лот № 2 - нежилое помещение общей площадью 71,2 кв. м, расположенное в здании по адресу: Тверская область, г. Кувшиново, ул. Бумажников, д. 17.

**Начальный размер арендной платы**

в месяц без учета НДС и коммунальных платежей: 12900 (Двенадцать тысяч девятьсот рублей).

**Размер задатка** для участия в аукционе: 6450 (Шесть тысяч четыреста пятьдесят рублей).

**Начальный размер арендной платы**

в сентябре этого года нашему молодежному Центру исполнится 10 лет. Возраст невелик, но сделано немало. В стенах этого заведения многие подростки выросли культурно, нравственно и гражданско. Для многих молодежный Центр стал родным домом. Ребятам, которые его посещают, сотрудники Центра помогают совмещать полезное с приятным.

На

сегодняшний день Центром организован «Пост №1» (несение караула у обелиска во время торжественных мероприятий, посвященных памятным героическим датам в истории страны – 9 мая, 23 февраля, 22 июня), организованы занятия с детским творческим танцевальным коллективом «Непоседы». Центр совместно со службой занятости принимает участие в трудоустройстве школьников в период летних каникул (благоустройство территории города, помощь пожилым и т.п.), в районных и областных конкурсах. Помимо этого ведут активную работу патриотический клуб «Русь» и экологический лагерь краеведческой направленности «Возрождение». Ребята из этого лагеря принимают участие в очень важных для нашего района мероприятиях, таких, например, как благоустройство усадьбы Бакуниных в селе Прямухино.

**Из отчета по благоустройству источника:**

«Подойдя к источнику, мы увидели заросли высокой травы, и только узенькая тропочка говорила о том, что родник все же посещают. Пробравшись сквозь заросли, увидели крест и родничок, заплывший илом. Напились студеной воды и, отдохнув от долгой дороги, принялись за работу. Обкосили тропинку и территорию вокруг родника. Осторожно очистили родник и стоят от травы и ила. И, о, чудо! Родник зазвенел – сначала тихо, потом все громче и громче. Журчит, бормочет, сверкает меж камней и бежит, бежит. Умывшись и напившись воды из родника, мы присели отдохнуть после работы и услышать рассказ о его истории (она была опубликована в газете «Знамя» за №2 – ред.). А еще растет около родника очень редкое для наших мест растение – марьян корень или пион уклоняющийся. Очень интересная история у него. Свое название он заимствовал от реального человека, известного греческого врача – Леона. Он хорошо лечил воинов во время троянской войны, из-за чего его учитель, врач Эскулап, якобы позавидовал своему ученику и решил его отправить. Древние греки на все случаи жизни имели прекрасные легенды. По одной из таких легенд, боги уберегли талантливого Леона, превратив его в красивое растение, которое в таком виде успешно продолжает лечить людей».

Многие из мероприятий, про-

**ЮНЫЕ ДА УДАЛЫЕ**

Бессспорно, усадьба Бакуниных известна далеко за пределами Тверской области. Но есть в нашем районе не столь громкие, но очень важные, дорогие сердцам местных жителей места. Одно из таких – источник вблизи деревни Большое Ильино Заовражского сельского поселения. Именно туда прошлым летом и совершили путешествия ребята из лагеря «Возрождение».

На

летнее время работники Центра вместе с ребятами выезжают в оздоровительные лагеря, помогают там организовывать полезную деятельность подростков и их досуг. Организуют игровые площадки для молодежи и детей помладше. Ежегодно совместно с территориальной избирательной комиссией Центр проводит районный конкурс «День молодого избирателя».

Самыми значимыми достижениями стали: призовые места в межрайонной молодежной научно-практической конференции «Славные сыновья и дочери своей страны», победа во всероссийском экологическом форуме «Зеленая планета-2011» в номинации «Эко-объектив»; грант за проект, выигранный трудовым объединением «Большие братья. Большие сестры» (на средства гранта были благоустроены 9 игровых площадок и закуплен необходимый хозяйственный материал для Центра); победа в областном проекте «Дворянские усадьбы»; неоднократное лауреатство в ежегодном областном конкурсе «Студенческая весна».

В настоящее время молодежный Центр активно и плодотворно сотрудничает со всеми ведомствами, учреждениями и предприятиями города и района. Проводит совместные молодежные мероприятия, участвует в городских и районных торжествах.

Ребята, посещающие Центр, всегда находят там дело по душе, приносят пользу себе и окружающим.

**А. ГРАБОВСКАЯ,**  
директор МУ «Молодежный центр».



Окончательный срок приема заявок – 9 августа 2011 года до 14.00 час.

Дата и время вскрытия заявок – 9 августа 2011 года в 14.20 часов.

Проведение аукциона – 12 августа 2011 года в 14.20 часов.

**Решение об отказе** в проведении аукциона может быть принято организатором аукциона до 02.08.2011 г., о чем он извещает претендентов на участие в аукционе в течение 2 рабочих дней со дня принятия такого решения.

Заявки и документы принимаются в рабочие дни с 10.00 до 16.00 часов, с перерывом на обед с 13.00 час. до 14.00 час. по адресу: г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33, кабинет № 13.

Ознакомиться с аукционной документацией можно с момента приема заявок по адресу Организатора аукциона: Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33, 1-й этаж, кабинет № 13. Сайт в Интернете: www.kuvshinovo.org, http://torgi.gov.ru/.

## РОДНИЧКИ КУЛЬТУРЫ

Встреча с коллективом состоялась в совете ветеранов. Артисты собрались в это время на очередную репетицию. Уселись «зоренки» рядом — глаза у них блестят, лица счастливые, улыбчивые, с боку баянист пристился. Кто-то слова новой песни повторял, кто-то слушал мои вопросы. Потом, слово за слово, разговаривали артисты, наперебой стали рассказывать о своих успехах, друг о друге. Общение было душевным, живым.

Идею создать творческий коллектив председатель совета ветеранов Л. М. Зайцева и секретарь президиума Г. А. Корлюкова вынашивали давно, тем более и пожилые очень хотели этого, но все как-то не получалось. Потом пришла Н. М. Смыслова, активистка и очень устремленный человек, и всех зажгла одной целью. Собрались в совете ветеранов бывшие хористки, которые когда-то пели в районном кувшиновском хоре, — Н. М. Смыслова, Л. И. Лебедева, В. С. Селезнева и Л. А. Гусева. Наталья Михайлова прошла все инстанции, чтобы организовать работу ансамбля, а главное — найти баяниста. Хористки старой закалки люди, под фонограмму петь у них никак не получалось. Благодаря напору и стараниям Н. М. Смысловой, помочь районной и городской администрации баянисту М. А. Кульгаву, который до этого проживал в Пне, выделили комнату в городе. Потихоньку дела у творческого коллектива стали налаживаться. Сначала в нем было всего 6 участников, а сегодня — 11 певуний и баянист. Любительницы народных песен Л. М. Зай-

**Напим героям-хранильницам русской народной песни, о которых сегодня пойдет речь, уже за 60. Но они, веселые и искрометные, яркие и неугомонные, не мыслят свою жизнь на пенсии без дела, греющего душу, дающего силы и полезного для общества.**

**Всего год назад при районном совете ветеранов организовали ансамбль русской народной песни «Зоренька». Несмотря на это, творческий коллектив уже пользуется заслуженным авторитетом и любовью у зрителей, причем поклонники у пожилых певуний не только их возраста, многим молодым людям нравится их творчество.**

**О том, с чего все началось, и как живет ансамбль сегодня, и будет наш рассказ.**



цева, Г. А. Корлюкова, Л. А. Ланина, А. В. Туркина, Н. И. Некрасова, В. В. Васильева, А. М. Бабченко и уже опытные хористки, о которых говорилось выше, все как один получают огромную радость от своего любимого занятия.

Первый раз на публике выступил ансамбль в прошлом году на празднике Победы. По словам Г. А. Корлюковой, у них тогда не все хорошо получалось: и спеться не успели, и наставника-профессионала не было, и первый блин, как говорится, всегда комом. Но теперь артисты нескованно счастливы, что помогает им директор му-

зыкальной школы Е. И. Белова.

— Спасибо ей огромное. Она поставила нам голоса, помогла определить, у кого первый или второй голос, кто может петь на подголосье. Елена Ивановна нас постоянно консультирует, учит музыкальным премудростям, ведь она — хороший специалист. Наши подруги дома целый день распеваются, да так, что у некоторых мужья уши затыкают, — смеется Галина Алексеевна.

В репертуаре коллектива много русских народных песен различной тематики. Исполняют они их в зависимости от того, где выступ-

ают. Часто, собираясь тесным кружком в комнате совета ветеранов, поют просто так, без повода, от этого им теплее становится. Пение придает им сил, повышает настроение, улучшает здоровье, продлевает жизнь. «У меня тут на днях давление под 200 было, пришла на репетицию, попела, пообщалась, куда только головная боль делась?» — говорит одна из артисток.

Недавно коллектив преподнес председателю совета Л. М. Зайцевой музикальный подарок на день рождения. Так вот и живут они. Разные по характеру, темпераменту, возрасту,

кому-то за 60, а кому-то и за 70, но объединяет их одно — пение. Вместе они и напиваются, и насмеются, и наплачутся.

А как же иначе?! Жизнь у пенсионеров нелегкая, так хоть здесь отдушина. А еще очень важно, чтобы молодые не забывали русские народные песни, нельзя традиции терять, их хранить надо, передавать из поколения в поколение.

По словам одной из певуний, ее как-то на празднике молодой парень на танец пригласил, а как вальсировать и не знает. Поэтому и создали «Зореньки» — такую замечательный коллектив не только для себя,

а больше — для людей, для всех, кому песня тоже по душе, и для молодых, кто хочет с русской песней познакомиться. А не понравиться она не может, на Руси исстари у людей и труд, и отдых с песней были. Кстати, как отметили участницы коллектива, внуки и внучки у них тоже музыкальные, многие посещают музыкальную школу. «Они бабушкам по-научному объясняют, где какую ноту взять», — рассказывает Г. А. Корлюкова.

Ансамбль русской песни «Зоренька» принимает участие во многих районных мероприятиях, выезжает с концертами в сельские поселения. Их с удовольствием зовут на праздники, нравится их пение людям всех возрастов. Сейчас они усиленно готовятся к серьезному мероприятию — Дню города.

Во время нашего разговора баянист М. А. Кульгав наигрывал тихонько на инструменте, создавал свое-го рода музикальный фон, располагающий к беседе. На вопрос о том, как ему работает с такими бойкими артистками, сказал, что певуны ему нравятся, и в творчестве, и в жизни они нашли с ним взаимопонимание. Одна из главных запевал в ансамбле и самых инициативных Н. М. Смыслова заметила: «Баянист — наша ласточка, мы его бережем!»

А я, прощаясь, подумала: «Какие же вы ясные, светлые, веселые, добрые, ну прямо как настоящие зоренки. Поэтому и песни ваши такие же теплые. Они не зря по сердцу приходятся и старому, и молодому!»

А. ЧИСТИКОВА.

## ПРАЗДНИК ТАНЦА

**15 мая в зале РЦДТ состоялся традиционный фестиваль спортивного бального танца «Танцующий город -2011», организованный студией спортивного танца «Импульс» (рук. В. Н. и Н. А. Павловы) районного Центра детского творчества (рук. Т. М. Ткачева). Он стал четвертым по счету и самым представительным. 40 танцевальных пар из Кувшинова, Осташкова, Вышнего Волочка, Торжка порадовали зрителей своим мастерством.**

利亚, 2010 г.) — Алина Никонова и Кирилл Калиткин, Жанна Киселева и Илья Антропов.

Во втором отделении фестиваля состоялись показательные выступления. Студия «Импульс» (РЦДТ г. Кувшиново) представили две оригинальные композиции «Бразильский карнавал» и «Ча-ча-ча», великолепно исполненные воспитанниками старшей и средней групп. Гости из Осташкова — студия «Прайм данс» ДК «Юбилейный» исполнили вальс и ча-ча-ча. Студийцы младшей группы из Кувшинова и Осташкова с удовольствием станцевали для зрителей медленный вальс. Самому младшему танцору из этой группы 5 лет. Все номера получили самую высокую оценку зрителей — дружные аплодисменты.

Настоящий высокий класс показали судьи турнира Алина Никонова и Кирилл Калиткин, Жанна Киселева и Илья Антропов. Обе пары мастерски исполнили все 10 танцев европейской и латиноамериканской.

кой программы, заслужив восхищение и бурные аплодисменты зрителей и танцов.

Приятно удивила и порадовала всех Анастасия Бителева и Константин Бобков из танцевального клуба «Арсия» (г. Торжок). Музыкально, технично, эмоционально исполнили ребята 8 танцев.

После завершающего марафонада всем участникам были вручены грамоты и подарки, а победителям и призерам — медали. Приз зрительских симпатий, предоставленный спонсором — ОАО «Каменская БКФ», достался паре Владлена Сенатрова и Константина Комарова (студия «Прайм данс») и уехал в Осташков.

Праздник танца, подаренный жителями Кувшинова, состоялся при поддержке спонсоров фестиваля, которым очень признательны его организаторы. Не смолкли аплодисменты и в адрес группы родителей, чьи дети занимаются в студии «Импульс» в РЦДТ. Закупленные ими и смонтиро-

ванные зеркала существенно улучшили процесс обучения детей, изменили атмосферу спортивного зала.

Уже четыре года работает студия «Импульс» в Кувшиново. Ее участники — желанные гости любого праздника, ука-  
ражение любого концерта. Руководитель студии Валентина Николаевна Павлова и тренер Нина Алексеевна Павлова с оптимизмом смотрят в будущее, готовы к реализации самых смелых творческих планов. Они благодарны за всестороннюю поддержку директору РЦДТ Т. М. Ткачевой и ее дружному коллекти-  
ву. Персонально — Е. К. Корлюкову, О. Н. Петровой, родительскому активу, заботящемуся о лучшем будущем своих детей.

**P.S.** 27 августа (в субботу) в 18 часов в зрительном зале Центра детского творчества (2 этаж) состоится организационное собрание для студийцев и новых участников коллектива: детей с 6 до 17 лет, взрослых — 20, 30, 40, 50, 60 лет.

Господа взрослые, полу-  
чать удовольствие от жизни  
через движение и качественную музыку никогда не по-  
здно.

В следующем году студии «Импульс» исполнится 5 лет, мы будем рады встретить этот маленький юбилей с вами.

**Н. ПАВЛОВА,  
тренер  
студии «Импульс».**

**ИЗМЕНИЛСЯ  
МИНИМАЛЬНЫЙ  
РАЗМЕР  
ОПЛАТЫ ТРУДА**

С 1 июня 2011 года установлен новый минимальный размер оплаты труда — 4611 рублей. Этот показатель применяется в законодательстве об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

В связи с этим работодателям, начинаяющим пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам и по уходу за ребенком своим работникам, необходимо обратить внимание на следующее. Минимальный размер оплаты труда определяется на дату наступления страхового случая. Если при исчислении пособий используется МРОТ, сумма 4611 рублей будет применяться только по страховым случаям, наступившим 1 июня и позднее. Если страховой случай наступил до 1 июня, а расчет пособия производится позднее, применяется старый размер — 4330 руб.

При наличии оснований для ограничения размера пособия минимальным размером оплаты труда, например, при нарушении режима в период заболевания, минимальный размер должен определяться на дату установления ограничения. Например: страховой случай (временная нетрудоспособность) наступил 15 мая 2011 года. Нарушение режима зафиксировано врачом в листке нетрудоспособности 2 июня 2011 г. Ограничение размера пособия минимальным размером оплаты труда с даты нарушения режима должно производиться исходя из МРОТ 4611 руб.



*... Здесь лег в болота  
злой набег татарский,  
о русские разбивши топоры.*



**Многие называют Баранью Гору местом сражения новоторжской и новгородской дружин с татаро-монголами. Однако почти никто из писавших о последнем этапе пути Батыя на Новгород не касался того, каким путем орда прошла от взятого и разрушенного Торжка до Селигера. Предположения на этот счет, как правило, имеют самый общий характер. Между тем история и география, топонимика и народные предания донесли до нас множество любопытных свидетельств.**

**Исследовательские материалы известного краеведа В. И. Сысоева свидетельствуют:**

-Стоят здесь деревни Татариново и Жегини, есть Татарский брод – место переправы орды. В окрестностях Бараньей Горы находятся древние курганы, которые в начале XX века исследовал Н. К. Рерих. И есть интереснейшее место – район деревень Бараньей Горы, Божница, Тавруево, Абабково, Пречистая Каменка. Название каждой из них имеет свою историю. В деревне Божница, например, есть пруд, куда, по преданию, провалилась церковь, окруженная кочевниками, с людьми, не сдавшимися татарам. Название Пречистая Каменка (в древности - Чистый Камень) происходит от прозрачной каменистой реки. Деревни Тавруево и Абабково получили свое название из-за курганов, в которых, как говорят, похоронены ордынцы Таврул и Абаб. Настоящее же название Бараньей Горы (прежнего новгородского села Кунина) – Брань Гора, то есть гора, на которой происходила брань, битва.

В летописи, хранившейся в бараньегорской церкви, о событиях 1238 г. в этих местах было записано следующее: «И собра нечиисты множества вой у Осуги реце, Чисте Камне и Бранье горе. И бысть сеча зла, яка же не была на Руси. И Русь погнаша по ним секуще. И бежа нечиисты Бранье горе, оставши kostи своя». Как считают

некоторые исследователи, новгородское войско, выступившее на помощь Торжку, появилось в этом районе в то время, когда Торжок уже пал. В окрестностях Бараньей Горы произошла упорная затяжная битва, продолжавшаяся около десяти дней. Местная летопись и предания свидетельствуют о победе русского войска. Но, по-видимому, к Батыю подошли новые силы, и движение на Новгород не остановилось.

Битва у Бараньей Горы, к сожалению, не нашедшая отражения в новгородских летописях, оставила тем не менее большой след в памяти народа. О ней в здешних местах рассказывают еще до сих пор. Кроме курганов Таврула и Абаба в окрестностях есть место, называемое татарским кладбищем. При рытье подпола под домом один из жителей Бараньей Горы однажды обнаружил множество человеческих черепов. Но, может быть, главным свидетельством прошедшего здесь битвы служит былина о богатыре Косте Новоторженине, записанная мною со слов старожила Бараньей Горы Ивана Михайловича Митрофанова. В ней рассказывается о том, как крестьянский сын Кости Новоторженин снаряжается и идет в новгородскую дружину, находящуюся неподалеку от Торжка. Далее следуют традиционные для былин испытания богатыря и на-

конец рассказывается о его главном подвиге – битве с Таврулом у Бараньей Горы, которую можно сравнить с подвигом Пересвета на Куликовом поле. Былина заканчивается победой богатыря. Кто же такой Костя Новоторженин – историческая фигура или герой, порожденный народной фантазией? Однозначного ответа на этот вопрос дать нельзя. Но любопытно, что недалеко от Торжка есть деревня Костешино, по преданию, родина богатыря. В ней до последнего времени стоял многовековой дуб, как говорят, посаженный отцом Кости Новоторженина перед проводами сына на битву. И думается, что народная память не может обманывать.

Битвы под Торжком, а затем у Бараньей Горы задержали и, по-видимому, ослабили Батыя настолько, что из-за этого оказалось достаточно для спасения Новгорода. Но пока что орда еще продолжала поход. Продвигаясь по торному большаку, она скижала селения и уничтожала жителей, – по образному выражению летописца, «секуще людей яко траву».

В 1831 году на логосте Баранья (Браня) Гора по проекту В. П. Стасова Алексеем Марковичем Полторацким был построен величественный храм. С 1740 года здесь существовала деревянная церковь с двумя приделами,

но к тому времени она уже обветшала. План, пространственная композиция и даже размеры храма на Бараньей Горе (слишком большие для усадебных и приходских сельских храмов, построенных близ усадеб) очень близки к плану, композиции и размерам Спасо-Преображенского собора в Петербурге, возведенного по проекту Стасова в 1827–1829 годах. Пятиглавый храм в стиле ампир сложен из красного кирпича и оштукатурен.

Престолов было пять: в холодной церкви – во имя Святой Троицы, во имя Святителя Николая, во имя пророка Илии; в теплой церкви – во имя Живоносного источника Божией Матери, во имя Казанской Богией Матери. Освящение храма во имя Святой Троицы состоялось 9 июля 1832 года. До советских времен на стене Троицкого храма на Бараньей Горе висела мраморная доска, на которой было указано, что «Храм сей воздвигнут по пожеланию и милостью А. М. Полторацкого и расписан адъюнкт-профессором Императорской Академии Евграфом Ивановичем Культециным». Благодаря своим размерам и местоположению на высоком холме храм хорошо виден на многие километры.

В 1859 году в Бараньей Горе было 13 дворов, проживали 43 мужчины и 49 женщин. Возле церкви устраивалась ежегодная яр-



марка. В 1880-х годах к западному фасаду храма была пристроена зимняя церковь, а в 1896 году по проекту губернского архитектора В. И. Назарина – трехъярусная колокольня. С возведением этих зданий был нарушен первоначальный классический облик храма. Однако эти сооружения простояли недолго – в начале 1930-х годов их разобрали, а кирпич и другие материалы использовали на строительстве местного сырзавода.

В 1936–1937 годах священником Бараньегорского Троицкого храма был диакон Николай Васильевич Раевский, причисленный в 2000 году к лику святых Новомучеников и Исповедников Российских. Священно-мученик Николай родился 2 марта 1885 года в городе Ржеве Тверской губернии. В 1913 году он был рукоположен в сан диакона.

1930-е годы. К этому времени, как в калейдоскопе, сменилось множество событий – конец монархии, революция, гражданская война, гонения, изъятие церковных ценностей, коллективизация, а с нею – снова аресты священников. Казалось, переворачивалась не страница истории, а сама Россия. Но, несмотря на гонения и убийства, и в первую очередь священников и крестьян, диакону Николаю не приходило в голову оставить церковное служение.

В 1936 году о. Николай был переведен в храм села Барань Гора, который власти также пытались закрыть. На всякий случай священник стал присматривать место, куда бы он мог перейти служить.

9 октября о. Николай написал прошение архиепископу Тверскому о переводе в храм села Борзыни. Но уже действовал государственный указ об аресте духовенства и верующих людей, вызывающих у советской власти подозрение

**Мы продолжаем рассказ о работе, которая ведется детской библиотекой в рамках изучения быта русского крестьянства.**

- Раньше в деревнях справляли именны домовых. А кто такие домовые? Это духи дома, единственные из нечистой силы – добрые, – так начала очредную встречу с юными читателями Г. В. Ермолинская, – домовой – хранитель домашнего очага. Его ласково и с уважением величили «хозяином». Существует доброе, но с характером. Любит, когда к нему относятся по-человечески. Сластена. Особенно уважает кисель: готов есть его и днем, и ночью. Ночью особенно, потому что ведет преимущественно nocturnal образ жизни. Имя свое домовой получил от места, где он родился, жил и работал – дом. Правда, жизнь и работа домового сосре-

доточены за печкой, или в лапте, подвешенном за ней. Оттуда он следует за порядком: чтобы мыши и хозяева не озоровали, чтобы уютно и тепло было в доме. Время от времени домовой сам любит похулиганить: вещи с места на место переставить, дверьми и окнами постучать. Хозяиничает он только по ночам, а где бывает днем, никому не известно. Расхаживая по дому, он шаркает, топает, бросается чем попало, но в человека не попадает. Домовой раздражителен. Чуть что не по нему – все вещи перевернет, стекла побьет, кастрюли перевернет, хорошо, если пожар не устроит.

Выглядит он по-разному: иногда возникнет в облике хозяина дома – не отличишь, иногда появится как седой старичок с лицом, сплошь заросшим во-

лосами, а то и вовсе веником или кошкой прикинется. Представляют его и маленьким плотным музыкчиком с седой бородой и косматыми, стриженными «под горшок» волосами. Ладони домового покрыты шерстью и очень мягкие. Если он ночью погладит мохнатой лапкой – к богатству, теплой – к добру, холдной или шершавой – к худу. Говорят, что ходит он в коротком зипуне, а по праздникам – в синем кафтане с алым поясом, но всегда босиком и без шапки, потому что мороза не боится. Так он характер своей показывает.

Люди в отношении к домовому должны соблюдать обычай, обряды. Например, кормить домового. Спросите чем? Любит домовой каши, щи, блины, пироги, кисели. Чтобы за-

доточены, а то и вовсе веником или кошкой прикинется. Представляют его и маленьким плотным музыкчиком с седой бородой и косматыми, стриженными «под горшок» волосами. Ладони домового покрыты шерстью и очень мягкие. Если он ночью погладит мохнатой лапкой – к богатству, теплой – к добру, холдной или шершавой – к худу. Говорят, что ходит он в коротком зипуне, а по праздникам – в синем кафтане с алым поясом, но всегда босиком и без шапки, потому что мороза не боится. Так он характер своей показывает.

Люди в отношении к домовому должны соблюдать обычай, обряды. Например, кормить домового. Спросите чем? Любит домовой каши, щи, блины, пироги, кисели. Чтобы за-

ну всегда на печи оставляли что-то съестное. Если люди переезжают в другой дом, они домового к себе просят. Кланяются ему, потчуют по-особенному, упрашивают: «Батюшка-домовой, кланяемся мы тебе низехонько, собрали мы свое житье-бытье на новое место, так и тебя просим – пойдем с нами». Потому что дом без домового – не дом, а недоразумение. Неуютно там. А перевозили домового в горшочек с углеми. Но домовой не только хранитель дома, он и воспитатель, бывает, что он наказывает людей за несоблюдение обычая, если они ленивые, дом не обхаживают или кричат друг на друга. А если наказания не помогают, собирает свои пожитки и уходит.

Но хозяевам можно и вернуть его, позвать его: «Батюшка-домовой, хранитель и ревнитель моего рода, возвращись со широких дорог, со чужих окраин к отчemu порогу, ко своему углу». А ласковым хозяевам домовой помогает по дому, предупреждает о несчастьях. Он очень любит трудолюбивых людей. Каждый народ зовет своего Домового по-разному: у нас, у русских, – дедко, хозяин, доможил, домовик, лизун, дух-хранитель, у белорусов – хатник, господарик; на Украине – хатний дедко (домовой дед).

Вот и узнали мы сегодня, кто такие домовые, как с ними на добру –

и отрывки из книги «Домовенок Кузя», отгадывали загадки. На мероприятие дети принесли своих собственных – сделанных своими руками – домовых. У всех они получились разными – у кого-то драчун, у кого-то сладкоежка, но все без исключения очень забавными.

**С. СВЕТЛОВА.**

**ЭТО ИНТЕРЕСНО**

**ИМЕНИНЫ ДОМОВОГО**

Чтобы не ушел домовой из нашего дома. Что любит домовой поесть, тоже теперь знаем. Но самого главного не забудьте, что 10 февраля, в день именин домовых, надо оставить на столе чашечку с киселем или кашей – пусть полакомится и к нам добре станет, – завершила рассказ Галина Владимировна.

На этой встрече ребята не просто знакомились с домовыми, они много играли – ведь этот герой очень любит игры, читали стихи и отрывки из книги «Домовенок Кузя», отгадывали загадки. На мероприятие дети принесли своих собственных – сделанных своими руками – домовых. У всех они получились разными – у кого-то драчун, у кого-то сладкоежка, но все без исключения очень забавными.

**С. СВЕТЛОВА.**

Участвовал в восьми выставках: в Муроме, Курске, Орле, Москве, Калинине, Вышнем Волочке. Многие работы заслуженного художника РСФСР И.М. Митрофанова находятся в государственном музее И.С. Тургенева, Тверской картинной галерее, многих музеях и частных собраниях.